以弗所书3章之五荣耀颂与大赞美

大海的召唤2211

弟兄姊妹,早安!今天我们灵修以弗所书3章最后2节,这 是我们第五次灵修以弗所书第3章。我们看3章20-21节:

超过我们所求所想的。但愿他在教会中,并在基督耶稣里,得着荣耀,直到世世代代,永永远远。阿们!" 保罗最后的祷告变成了荣耀颂也是大赞美,颂赞这位赐给

"神能照着运行在我们心里的大力充充足足地成就一切,

前,有没有这样一种赞美祂的渴望,我们的确需要反省。 过去我认识一位姊妹,她在教会中唱诗班里服侍,有一次 她上台要唱诗的时候,突然就有一个魔鬼的意念硬塞到她

脑子里: 你的神是喜欢别人拍马屁的神。结果她软弱了好

我们一切并超过我们所求所想的神! 有时候我们来到神面

几年。其实魔鬼的话是谎言,我们的上帝不是喜欢人拍马屁, 乃是因为祂自己有令人惊叹、不得不发出赞美的大作为。 作家路易斯讲过, 你面对着那样的超出你想象的精美的作为和作品的时候, 你的赞叹赞美是水到渠成、自然而然的, 就像你参加了辉煌的交响乐, 最后你的欢呼和鼓掌都

是由衷地发出。上帝把浩瀚的星空在我们眼前展示出来, 我们怎么能没有惊叹?更何况保罗所提到的,比创造浩瀚 的星空还要令人惊叹的就是上帝浩瀚的奇妙的作为运行在

死在过犯罪恶中的人身上,使他们从死里复活了,也把中间有各种墙壁的人在在基督里合二为一,让他们成了教会? 这么伟大的作为到最终保罗的赞叹、感恩、赞美都是理所当然的,更何况保罗还曾经祷告求神来充满以弗所的教会和信徒,达到神丰满的度量。 罗炳森谈到这个祈求时曾说,在所有表达的祷告中没有一

个比这个祈求更大胆了,那么使徒是不是过分了呢?当然不是!因为天父的赏赐超过你的祈求,甚至你能想的程度,因此不可能祈求过多。所以保罗就以这个荣耀颂作为

在这样的荣耀颂里面,我们看见保罗首先是要将荣耀颂归给上帝浩大的能力作为开始,这样荣耀的颂赞是因为上帝是一位大能者,神能为祂的百姓成就无法想象的伟大作为,只是我们常常限制了祂的大能作为。

上帝的大能的作为有两个方面的表现,一个是客观的大能

的作为,第二就是主观的经历。

长篇代祷的结束,这是他内在深处圣灵的感动和生发。

问:我没有出嫁怎么能成这事呢?后来天使也在跟她解释:出于神的话没有一句不带有能力的。还有一次门徒问主耶稣说:这样谁能得救呢?主耶稣望着他们说:在人不

能,在神凡事都能。我们常常在祷告和祈求中限制了神的能力,所以保罗说我们能被神一切所充满的充满。我们也常常怀疑是否能如此,但是我们知道神能!当我们为别人代祷的时候,我们常常断定这个人不能信主,不能改变,

我们常常限制上帝客观的大能的作为。亚伯拉罕的妻子撒 拉不相信上帝能使她生孩子,到了新约,马利亚也曾经

我们常常从世俗和心理学的眼光来看人。 但是你知道吗?圣方济各的妈妈为他一直祷告,圣方济各小时候花天酒到处参加舞会,是一个浪荡公子,但是在二十多岁的时候突然被圣灵更新改变,后来还成立了弟兄会。我们难道不也是常常限制神的大能吗?而这样的大能,保罗说是照着运行在我们心里的大力充充足足地成就一切,超过我们所求所想的。 正如保罗自身全力敌视基督、仇视教会,但是他自己改变了!你呢?难道在你心里不是同样的大能吗?一个讨厌与

人打交道说话的人竟然能关心别人的需要,你以为这种能力是自己能生发的吗?一个不愿意亲近神、打开圣经就瞌

吗?一个从来看不见荣耀、只能看见物质的人,突然眼睛

睡的人,竟然能每天都期待阅读神的话、听"圣道在我心",你以为这一切不是运行在你心里的大能的做工的

明亮了,以至于从宇宙花草虫鱼中都看见了神的荣耀,这不正是心灵的眼睛睁开了吗?这都是运行在心里的大能大力! 这样的荣耀在21节中保罗也提到是从两个方面要彰显出来:一个方面是在教会中,第二个方面是在基督里得着荣耀。这样的一种说法实在是非比寻常,因为保罗是何等地看重在教会里彰显神的大能!

基督的教会本身就是一个奇迹,保罗已经在以弗所书提了好几次,以弗所人是外邦人,是在以色列国以外、在所应许的诸约之外、是局外人,而另一边是自以为义、骄傲自大的犹太人,他们中间隔着墙。犹太人和外邦人怎么能和好呢?在人看来简直不可能,这种想法也十分荒谬。但是这一切在基督的教会里发生了,因为基督拆毁了中间隔断的墙。让大家在基督里成了新人,为一个圣灵所感,进到

父面前。

的论证: 祂为以弗所人代求好叫人能明白,祂向我们这信的人所显能力是何等地浩大,祂说就是照祂在基督身上所运行的大能大力是他从死里复活,叫他在天上坐在自己的右边,远超一切执政掌权、有权主治和一切有名的。 保罗在这里不断地重述,强调教会何等能彰显神的荣耀,从无中造出世界就显明了祂的能力,神说要有光就有了光。山川溪流海洋闪电雷鸣都在述说神的荣耀,但是没有一样东西能像教会那样彰显神的荣耀。而这教会的元首是

基督,神的教会的荣耀不能与他在基督里的荣耀分离,这种合并的说法表明信徒把荣耀归给神乃是因他们在基督耶稣里的缘故,就如各样的属灵福气是在基督里赐给我们。

我们承认父神的荣耀也完全因为耶稣基督,这是出于那些 已经被纳入祂里面的人。天父将神的作为传达给我们的中

没有什么比基督教更能显出神的荣耀,使徒提醒我们:上 帝为要藉着教会使天上执政掌权的现在得知神百般的智 慧。智慧是透过能力彰显。使徒已经在第1章采用过这样

保,也将我们的赞美、回应传递给神的中保,就如我们只能奉主耶稣基督的名感谢神,也只有在基督的里面才能将荣耀归给神。而这样的荣耀归给神是永无止境的。我们知道国家、民族、家庭、婚姻都会消失,一切物质凡有形质的都会被销毁,但是教会却存到永永远远、世世代代。而教会和基督的荣耀都会一起彰显出来,以至于面对这浩瀚的荣耀,我们只能以"阿们"来表示赞同。 "阿们"是人在严肃的场合来说"是的",也说"诚心所愿",结

束诗篇前四篇的荣耀颂,每一篇都以"阿们"来结束,新约 圣经的祷告和荣耀颂也都以它强化和认同。阿们清楚地表 示赞美归给神不是有口无心,而是整个教会自发地回应。 在其他的地方保罗很显眼地将圣徒的"阿们"的回应连接到

神的信实,他对祂在新约里所有的应许都是"是的",本书信的前半部就在这响亮的"阿们"声中结束了。

在保罗祷告的最后的荣耀颂中结束了书信的前半部分,所用的语调与开头的颂赞起头相同,也就是为了神大能的救恩赞美祂!这救恩开始于永恒,在基督里施行,为要在永恒中使神的荣耀得到赞美。保罗要他的读者对神的大能救恩旨意有神学的认识,他祷告要他们因基督的灵得刚强,使他们能常在爱中,正如基督爱我们就为我们舍己。第3

求神恩待我们,使我们能够一起靠着神的恩典,让神在教 会中得荣耀,因为神能充充足足成就一切。

的荣耀在地上过生活。

章的祷告和荣耀颂起了重要的作用,为本书信的接下来的 3章做了铺垫。接下来就是在谈这样的新人如何带着属天

我们一起祷告: "天父,谢谢你能照着运行在我们心里的大力充充足足地成就一切,超过我们所求所想,愿意你给我们的超过我们的所求所想! 不少时候你可以抹掉我们的祷告,好把你愿意赏给我们的赐给我们的,也求你感动我们照着你的旨意求! 但愿你在教会中并在基督耶稣里得着荣耀,直到世世代代、永永远远! 祷告奉主耶稣基督的名。阿们!"